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Független Magyarország. I
Amíg a függetlenségi és 48-as 

párt kisebbsége volt a-íjparlamentnek, 
a nemzet politikai é¥> közgazdasági 
óhajtásai csak elvi jelentőségű nyi­
latkozatokban nyertek kifejezést. A 
párt ideális gondolkozásu vezetője, 
egyike a legbecsületesebb és legtisz­
tább politikai jellemeknek, — Irányi 
Dániel megelégedett azzal, hogy a 
képviselőházban felemelte szavát a 
nemzet érdekeit sértő intézkedések 
ellen.

Jött azonban idő, amikor a nem­
zet megelégelte a szabadelvű párt 
politikáját s többségre juttatta a füg­
getlenség és 48-as eszmék harcosait.

A többség elnyerésével együtt 
járt a kormányzati kötelességek el­
vállalása. Az elméletben tisztán meg- | 
őrzött elvek rögtöni megvalósítása 
nehézségekbe ütközött. A párt ve­
zető férfiúival együtt kijelentette, hogy 
programmját fentartja, de számolnia 
kell az ország gyakorlati politikai 
szükségleteivel is, má részt pedig 
aláveti magát a vezérek által elfo­
gadott, a fejedelemmel megkötött

ideiglenes egyezségnek és az abban j 
vállalt kötelezettségeket becsületesen : 
megtartja.

Beteljesedett ezúttal egyik nagy 
francia politikus mondása, hogy „ár­
tatlanul nem lehet kormányozni.“ So­
kan félreértették s ma is félreértik 
a függetlenségi párt politikai érett­
ségét s bár sokszor a legnagyobb 
önmegtagadásra volt szüksége, hogy 
egyes — látszólag terhes — törvény­
javaslatokat a jobb jövő érdekében 
megszavazzon : minden gúny és gáncs 
érte ezt a pártot, mint a nemzet po­
litikai reménységének letéteményesét.

A nemzet bizalma azonban, mely 
az időközi választások túlnyomó ré­
szében is a függetlenségi párt felé 
fordul, teljes joggal elvárhatja, hogy 
ahol az úgynevezett paktum vagy 

j elháríthatatlan politikai és közgazda­
sági nehézségek a párt programijá­
nak megvalósítását nem akadályoz­
zák, e programm egész teljességében 
megvalósuljon.

Egy kérdést már itt is tisztá­
zottnak kell tekintenünk s ez az, 
hogy az önállóbank felállítása tekin­
tetében a nemzet éppen az Ausztriá­

val kötött gazdasági szerződés kap­
csán szabadkezet nyert s hogy ezért 
ellenértéket is adott. A meghozott 
áldozatot ezúttal gyümölcsöztetni 
akarjuk és fogjuk is. A leghatáro­
zottabban tiltakozni fogunk tehát az 
ellen, hogy az önálló magyar nem­
zeti bank fel ne állíttassák.

Jól tudjuk azt, hogy az általá­
nos európai helyzet s a Monarchia 
jelenlegi külügyi viszonyai rövid időn 
belül elkerülhetetlenül szükségessé 
teszik az újonc létszám emelését. Ha 
tehát a hadvezetőség újabb áldoza­
tokat kiván e téren, abba csak a 
nemzeti igényeink kielégítése árán 
mehetünk bele. Az újonc-létszám 
emelésével együtt kell járnia a ka­
tonai sérelmek megoldásának. Ez nem 
a szorongatott helyzet kihasználása 
lesz, hanem szerencsés alkalom a 
függetlenségi politika számára arra, 
hogy a nemzeti vágyak egyikét mind­
két fél érdekében becsületesen, min­
den utógondolat nélkül megvalósit- 

‘ hassa s ezzel újabb alapját vesse 
meg a politikailag független Magyar­
országnak.

TÁRCA.

Alkonyatkor.
Csöndes, magányos, nyugalmas este, 
Csöndes, magányos, nyugodt, mint szivem; 
A táj, miként ábrándos ifjú lányka, 
Félig mosolygó álomba pihen ; — 
Futóka fellegek, szálldogáló szellő 
Egy nap keservét újra elvivék;
— Oh hogyha én is fejemet lehajtva 
Tudnék álmodni, ábrándozni még!

Hallgatói a fák édes suttogásit, 
A szellőt, mely szüntelen zokog;
Könnyes szemekkel boldogabbnak lenni, 
Mint a minők a százszor — boldogok; 
Keblemre zárni az egész világot,
Habár az engem újra elfeled;
És látni amint egy uj élet támad 
Kedveseimnek sirja felett.

És álmodozni téveteg szemekkel, 
Mígnem szivemnek megnyílik az ég; 
Bejárni azt a boldogabb világot, 
Hol egy vidámabb nap sugara ég, 
Álmodni arról, a mi soha nem lesz, 
De a mit lelkem titokba" teremt, 
S egy hő mosolyban vagy egy ölelésben 
Keresni s lelni föl a végtelent.

Gonda Janka.

Hazug betűk.
Irta: Fehér Jenő.

Várnai Miklós, aki jeles tollú fiatal 
szociológus hirében állott, felháborodástól 
tüzelő cikket irt a lapjába azokról a «„ri- 
pőkökről“, akik védtelen nőket szólitgat- 
rtak meg az utcán s a legszemtelenebb 
cinizmussal kíséretüket ajánlják fel nekik. 
Várnai e cikkben felszólította a nőket, 
hogy hasonló inzultus esetében vegyék 

bátran igénybe a rendőrség segítségét, mert 
máskép lehetetlen a társadalmat az aszfalt­
betyárok salakjától megtisztítani.

í A cikk élénk visszhangra talált a 
| nők körében, Várnait másnap egész gar­

mada levélben üdvözölték erélyes és bátor 
állásfoglalásáért. Az egyik levelet, amely 
Bartos Eveidre aláírással volt ellátva, ki 
is adták az újságban, jeléül a lázadó cikk, 
nagy hatosának.

Várnai örült a sikernek s a szerkesz­
tőségi Íróasztal mellett büszke élvezettel 
olvasgatta a címére érkezett illatos vála­
szokat. Este nyolc óra volt s a szerkesz­
tőség termei lassankint kiürültek.

— Nem jössz vacsorázni? — kér­
dezte Várnaitól a rendőri riporter.

— Nem . . . nem mehetek veled.
Pár perc múlva Várnai a fiókjába 

zárta a leveleket és halkan fütyürészve 
távozott.

Enyhe est volt. Az égen tiszta fény­
ben tündököltek a csillagok. Az utcasoron 
kellemes, langyos szellők bujkáltak Az’

Képes levelező-lapok helyi érdeküek, valamint más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók: 
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A fehér fez.
A „fehér fez“ Törökországban-körül­

belül annyit jelent, mint a mit nálunk a 
tulipán jelentett egy nehány esztendővel 
ezelőtt. A nemzet gazdasági harcának 
függetlenség felé való törekvésének jelvénye. 
Körülbelül úgy mondottuk, mert a hasonló­
ság féle tényleg nem teljesen egybevágó. 
Ott igaz lelkesedés szülte a mozgalmat, 
nálunk csak a divatnak hódoltak, amikor 
felfűzték e jelvényt. Ott győzelemmel, 
diadallal járt a mozgalom, mig nálunk 
csak újabb egyezkedés, újabb alkudozás 
okozójává lett.

Habár a mi ipart pártoló mozgalmunk 
méreteiben ( sekély és gyorsan ellobbanó 
volt, mégis széles perspektíváját mutatta 
annak, mivé fejlődhetett volna ez a nemzet, 
ha csak egy nehány hónapig folytatja még 
a küzdelmet. Mert amikor a hatalom szét­
verette a parlamentet, alkotmánynélküli 
állapotot teremtett az országban, golyóval 
és akasztófával fenyegette a nemzeti eszme 
harcosait, akkor ezt nem azzal a szándékkal 
tette, hogy megkezdett szabadságtipró 
munkája közepében megálljon. Nem. Két­
ségtelen az volt a szándéka, hogy egy uj 
Bach korszakot teremtsen és koronázási 
esküt és mindent feledve, tűzzel vassal 
kényszerítse a nemzetet rabigába.

És ha erről a szándékáról mégis le­
tett, ha a darabantokkal szakitott és ki­
egyezést keresett a nemzettel, azt nem 
lelkiismerete szavára, hanem csak a 
kényszerűségnek engedve tette.

Ez a kényszerűség nem a nemzet 
fegyveres ereje volt. Kitűnő taktikával 
sikerűit a hatalomnak a nemzetiségeket 
és a szociálistákat annyira ellenünk tüzelni, 
hogy ezek a belső ellenségek egymaguk- 
ban is bőven lekötötték volna minden 
erőnket. Azonkívül nagyon ügyesen be­
bizonyította nekünk, hogy a Fabriciusok 

első tavaszi nap! A járókelők, akik tegnap 
még föltürt gallérral siettek otthonukba, 
meglassították lépteiket és sóvár, remegő 
ajakkal szívták magukba a tavasz első 
gyönge fuvalmát.

Várnai sem sietett. Lassú, ringó lép­
tekkel sétált a ragyogóan megvilágított 
körúton és méla kedvvel nézte a kényel­
mesen tovahömpölygő sokaságot. Pillantása 
nem kerülte el a szép asszonyokat sem. 
Egy-egy karcsú nőalaknak hosszasan, 
epedően utána nézett.

Éppen a megszokott vendéglőjébe 
akart belépni, amikor a szomszéd utcából 
egy feltűnően graciozus termetű, csinos arcú 
nő fordult ki a körútra.

Várnai megállóit.
A nő éppen mellette haladt el s ő 

mélyen a szemeközé nézett. De szemének 
sóvár beszéde nem kapott választ. A nő, 
mintha néma bámulóját észre sem vette 
volna, folytatta útját.

Várnait bosszantotta ez a mellőzés. 
És hirtelen elhatározással utánasietett. 

Emeli az étvágyai és a testsúlyt, megszán* 
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást-

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen mindenkor. 
„Hoohe“ eredeti ceomagoláet.

F. Reehe A Ce. Basel (Mje)

Kapható orm) rendeletre a gyóigyszertArak« 
bán. Ára üvegenként 4.— korona.

alatt szolgáló honvédségtől nincs mit 
remélnünk. Ha mindezek ellenére mégis 
béke, vagy jobban mondva fegyverszünet 
létesült, ennek oka csakis a gazdasági 
harc előjele, a tulipánmozgalom lehetett.

Nos a nemzet megint válságos idők 
elé néz. A bankkérdés előreláthatólag 
nemcsak kormány, de alkotmányválsággal 
is fog járni. El lehetünk készülve egy újabb 
nemzeti ellenállásra, újabb darabontokkal, 
királyi biztosokkal és egyébb minden jóval.

Nos ezt a valószínűen, szinte bizonyos­
sággal bekövetkező veszedelmet meg kell 
előznünk. Nekünk is van fegyverünk, mely 
a közelmúltban igen hatásosnak mutatkozott, 
mert vele az osztrák haramiák leg­
érzékenyebb testrészét, a zsebét sebezhettük 
meg és ez a fegyver a gazdasági küzdelem.

Igaz, hogy Törökországnak könnyebb 
volt a dolga, mert önálló vámterülete lévén, 
korlátlan urnák bizonyult a vámvonalon, 
mig nekünk közös, azaz hogy osztrák vám­
határunk van. Ez azonban ne rémítsen 
bennünket és ne tartson vissza a küzdelem­
től. A vámtételeket máról-holnapra emelni 
nem lehet és ha a mostani tételek olyanok 
is, hogy az osztrák iparnak kedveznek, ez 
a kedvezés mégsem akkora, hogy ered­
ménytelenné tenné a vámkülföldről való 
behozatalunkat.

Azután ne felejtsük, hogy ma, a 
mostani állapotok mellett, az egész külföld 
Ausztria mellett van, velünk szemben és 
akkor is Ausztria mellett tartana ki, ha 
kenyértörésre kerülne a dolog. Abban a 
percben azonban, amelyben gazdasági 
háborút kezdünk Ausztriával a külföld 
javára, minden nagyhatalom, melynek csak 
reménye is lehet arra, hogy ebből a 
gazdasági harcból némi hasznot húzzon, 
egyszeribe hozzánk szegődne és nemcsak 
erkölcsi, de anyagi támogatásban is 
részesítene.

Néhány perc múlva elérte, az ol­
dalára került és megemelte a kalapját.

— Jó estét!
A nő lenéző pillantással nézte végig.
— Nem ismerem önt 1 j
— Oh ezen könnyen lehetne segíteni... !
— De kérem, hogyan lehet egy ' 

védtelen nőt igy megtámadni?
— Ha elfogadja a kíséretemet, nem 

lessz többé védtelen . . .
A nő mosolygott, de látszott rajta, 

hogy mosolyát elrejteni igyekszik. Várnai 
azonban észrevette.

— Ön mosolyog? Ez a megbocsátás 
első biztató jele!

— Túlságos fontosságot tulajdonit 
neki?

— Nem, nem 1 Ön megbocsát, ugy-e ? 
És nem haragszik . . .

— Ön képzelődik uram 1
— Boldoggá tenne, ha egy parányi 

reményt nyújtana arra, hogy képzelődésem­
nek némi alapja van.

— Sajnálom, de igazán . . .

Ennek is bizonyító példáját láttuk a 
török mozgalomnál, mikor az annyira 
gyűlölt és lenézett beteg ember egyszerre 
a nagyhatalmak szimpátiájával dicsekedett, 
mihelyt azoknál rendelte meg áruit.

Mindezekből pedig az következik, 
hogy egyáltalán nem kell félnünk a jövendő 
eseményektől, kezünkben van a fegyver, 
melylyel diadalt arathatunk.

A kis és gyáripar.
Magyarország földrajzi, éghajlati vi­

szonyainál s őslakosai megszokott foglal­
kozásánál fogva földmi velő állam. A ta­
pasztalás azonban felkölté ama tudatot, 
hogy a gazdasági tevékenység ágazatai­
nak harmonikus működése nélkül az 
államélet igényei nem nyernek kielégítést. 
Úgy vélte az ország, hogy különösen kis- 
és gyáriparunk feljesztésével állhatjuk ki 
a versenyt az előrehaladottabb kulturálla- 
mokkal s igy segíthetünk szociális bajain­
kon.

Helyes-e ez a vélekedés, megtalálta-e 
az államkormányzat azt a panaceát, mely 
a tagadhatatlanul létező bajokat szanálni 
fogja, erre nézve nagyon eltérő s gondol­
kozásba ejtő vélemények alakultak ki. Ta­
gadhatatlan ugyanis, hogy e hazában 
mindennek a fundamentuma a föld ho­
zama- És ha a mezőgazdaság csődöt 
mond: akkor félő, hogy ez a csőd az 
egész vonalon elharapódzik. Magyarország, 

i — mint említők, — agrikulturális állam. 
Nem lett, nem akart s úgy látszik nem 
is lesz más. Ez lesz az oka, annak a gaz ■ 
dasági felfordulásnak, ami minket vesze­
delmesen fenyeget. Minden érvek, minden 
szempont, minden törekvés alá volt ren­
delve mindig az agrikultura érdekeinek.

Nem fejlődött a földmiveléssel pár­
huzamosan a kereskedelem és az ipar.

— Az a kor, amikor az emberek 
rideg egykedvűséggel sebezték és kínozták 
egymást, régen letűnt. Ön nem lehet oly 
kegyetlen, hogy . . .

— Látja, miért erőszakoskodik? Ön 
úri embernek látszik. A viselkedése azon­
ban . . .

— Az istenért, ne folytassa I Szeretek 
gyönyörködni mindenben, a mi szép. 
Engedje meg tehát, hogy gyönyörködhes­
sem Önben I

— Köszönöm, de ha szépnek tart, 
miben kételkednem kell, kissé távolabbról 
is gyönyörködhetnék bennem.

— De mikor a hangját is akarom 
hallani I A hang az élet. Mit ér a szépség 
élet nélkül ?

— Hahaha ! Filozófus ön, vagy költő ?
— Az ön oldalán költői ihlet száll 

meg; ha elutasít kesernyés filozófussá 
leszek.

E pillanatban egy mellékutcához értek 
és a nő megállóit.

— Itt mindenképp távoznia kell. 
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Nem is próbáltuk nagyobb arányokban és 
kiterjedésben feldolgozni nyersterményein­
ket, hanem kivittük azokat Ausztriába s 
aztán visszahoztuk onnan, mint iparilag 
feldolgozott, kereskedelmileg megforga­
tott cikkeket Úgy az ipari munkabér, 
mint a kereskedelmi haszon Ausztria 
közgazdasága javára esett, s fizette hiven, 
sőt egészen a megszakadásig a magyar 
állam lakossága mindezen diferenciákat.

Iparról, önálló kereskedelemről még 
nem is álmodott senki. Nem is gondoltak 
arra, hogy ezt a két fő gazdasági ágaza­
tot életre keltsék s bele illesszék az ál­
lami közgazdaság keretébe. Ezt a lethargiát 
ügyesen kihasználta Ausztria a maga 
előnyére s a mi rovásunkra.

A múlt század hetedik évtizedében 
felkarolni látszott a törvényhozás a kis­
ipart s a céhrendszer eltörlésével az ipar 
szabad gyakorlásának ösvényét nyitotta. 
De belátta, hogy ez a liberiás teória az 
országnak számottevő hasznos munkás- 
sait, a kisiparosokat semmisiti meg. 
Alig tiz év múlva az ipar szabad gya­
korlásának korlátozásával, az iparűzés­
nek képesítéséhez kötésével állított fel 
védelmet a törvényhozás akisiparosoknak. 
Ez a törvény sem mozdította elő a kis­
iparosok helyzetét. Sőt a szomorú tapasz­
talás bizonyítja, hogy az ország kisipa­
rosai általában nem boldogulhatnak.

Azt hangoztatják, hogy a bajnak 
oka magukban a kisiparosokban kere­
sendő, a kik jogos társadalmi igényeik 
s anyagi képességük korlátain túlterjesz­
kedve költekeznek, a nap nagyobb részét 
nem a műhelyben, hanem társaskörökben, 
kávéházakban, vendéglőkben, korcsmák­
ban töltik kártyázva, politizálva s nap­
estig iddogálva.

Nem néznek a mesterségük után.
Szó, a mi szó, de vannak, mégpedig

Ebben az utcában sokan ismernek és nem 
szeretném, ha rosszabb hírem kerekednék, 
mint a milyen vagyok.

Várnai csalódott arcot vágott.
— Hát csakugyan elküld ? Szabad 

legalább remélnem, hogy újra látom ? 
Egyébként Várnai Miklós vagyok . . .

— Ah I
— Ön meglepettnek látszik. Talán ....
— Igen, igen ... a nevét ismerem ... 

Én Bartos Eveline vagyok . . .
— Ahl
— Önt meglepi?
— Csakugyan, kissé furcsának'találom 

ezt a véletlent . . .
— Látja, ha az ön cikkére hallgatok, 

már rég rendőrért kellett volna kiáltanom.
— Ej, ostobaság!
— Valóban?
— Bizonyára . . . talán . . .
— Jó éjszakát 1
— Mikor látom ?
— Holnap ... ilyenkor ... ugyanezen 

az utcán . ..
— Köszönöm. Imádom 1

MAÓYAR ÁSVÁNYVÍZ

FORGALMI ÉS KIVITELI R. T.
BUDAPEST, V., BÁTHORY-U. 5.

Állandóan raktáron vannak és ári
Borszéki főkut
Borszéki Kossuth kút
Borszéki Boidizsár-kut 
Bodoki Matild 
Baross 
Borhegyi

isittatnak minden fiiszerkereskedés
Boholti 
Élőpatak! 
F.-Rákosi Mária 
Fehérkői 
Glória
Horgázz — Banké
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— fájdalom — nagyon sokan ilyenek, 
akiknek kisebb gondjuk is nagyobb an­
nál, hogy a rájuk bízott s elvállalt munkát 
teljesítenék. Hogy ezek nem boldogulnak 
az érthető. Ámde tapasztaljuk, hogy a 
szorgalmas, józan, dolgos kisiparosok sem 
boldogulhatnak. Tehát nem az egyének­
ben, hanem a rendszerben keresendő az 
ok. És ott is van.

A nagy tőkével dolgozó nagyipar és 
a gyáripar nyomja el a kisipart.

A kormánynak, a nemzet óhajtásá­
val egyező törekvése, hogy a külfölddel 
tehát Ausztriával szemben is vámokkal 
védekezzünk s ezzel védelmet nyújtsunk 
a magyar iparnak is, melyet a gyáripar 
mesterséges fejlesztésével törekszünk fel­
lendíteni. De félős, hogy az ipar, melyet 
mesterségesen, szubvencióval akarunk 
megteremteni, roppant drága lesz az or­
szágnak s nem érjük el vele az óhajtott 
célt. Nert a magyarállam polgárainak zse­
bére az ilyen gyárak majd meg nyílnak, 
beözönlenek az idegen munkások, fölzavar­
ják az úgy is forrongó munkások nyugal­
mát, a cselédleányokat üzemébe vonja a 
gyár s beáll összes hátrányaival a már 
is nyomasztó cselédmizeria.

A gyárosnak itthon nem lesz meg a 
fogyasztó piacza. Keleten, a Balkán álla­
mokban nem bir megrendeléseket gyűj­
teni. Segítségért hajszolja majd a kormányt. 
Ez bele kerül milliókba, amihez iparosaink 
adófilléreikkel szintén hozzájárulnak.

Szakemberek vélekedése szerint az 
igy mesterségesen, fokozatos átmenet nél­
kül, rohamosan megteremtett gyáripar 
aztán tönkre teszi a tengődő kisipart is, 
pusztul a kereskedelem, pusztul a földmi- 
velés, sőt még a természetesen létrejött 
gyáriparunk is. Azért, mert egy a cél, 
egy az eszme : a rohamos átinenetnélküli 
gyáralapitás.

HÍREK.
— Kikelet. S ha még oly hosszú volt 

a tél, eljött a tavasz, rózsás leheletével, 
sugárzó fényével, napsugaras melegével. 
Szinte végnélkülinek látszott a hideg, 
könyörtelen időjárás, már-már minden re­
mény kiveszett a szivekből, azt hittük, 
hogy az örök hó és fagy korszaka követ­
kezett el, mikor végre mégis csak kisütött 
az aranyos napsugár s félénken, reszketőn, 
de uj reményt fakasztott rügyvesztett, bim- 
bótlan fáján az emberi reménytelenségnek. 
Itt a tavasz, a kikelet I Zuzmarás párá- 
zatával messze tűnt télapó s hosszas itt 
tartózkodásának már csupán az a sok kár 
és anyagi veszteség jelzi nyomait. A su­
gárzó napfény az emberek sötét kétségét 
is oszlatni kezdi. Mint a hirtelen olvadó 
jégcsap, épen úgy az emberi szivek is en­
gednek kóros lethargiájokból s ujjongó 
lélekkel, uj erővel látnak hozzá annak a 
küzdelemnek, mely elébők tárul s melynek 
legyőzése mindnyájunk elsőrendű érdeke. 
A hivatalos tavasz beköszöntével mintha 

a sziveket rettegtető háború veszélye is 
elvonulóban lenne. A nemzetközi feszült­
ség engedett s az aggódó anyák, szerető 
hitvesek, ragaszkodó testvéri keblek köny- 
nyebben lélekzenek fel, hiszen a fojtogató 
hurok szorongatása elmúlt s vidámabb jö­
vővel kecsegtet minden.

— Törvényhatósági közgyűlés. Alsó- 
fehérmegye törvényhatósága rendes tavaszi 
közgyűlést tartott f. hó 26-án br. Kemény 
Árpád főispán elnöklete alatt. A közgyűlés 
legfontosabb tárgya volt a megüresedett 
tisztviselői állások betöltése. Megválasztat­
tak egyhangúlag: vármegyei főjegyzőnek 
dr. Inczédi-Joksman Ödön, két árvaszéki 
ülnöki állásra dr. Székely Endre és dr. 
Müller Géza, Nagyenyed járási főszolga­
bírónak Nagy Pál, I. oszt, aljegyzőnek 
Zalányi Farkas, III. oszt, aljegyzőnek dr. 
Kovács Kelemen, I. oszt, szolgabirónak ifj. 
Koncz Albert, II. oszt, szolgabiróknak ifj. 
Jancsó Lajos és ifj. Újvári Imre. A főispán 
törvényes jogánál fogva tiszteletbeli vm. 
főorvosokká nevezte ki: dr. Náthán Bernát, 
dr. Rohonczy Béla, dr. Mátyás Mihály, dr. 
Jancsó Ödön, dr. Deutsch Mór, dr. Csubry 
Bonifácz, dr. Farnos Árpád, dr. Bocz József, 
Bláha Gábor, dr. Hartenbaum Simon orvo­
sokat. A közgyűlés déli 1 órakor már 
véget ért.

— Eljegyzés. Schindler Sándor m. 
kir. pénzügyi számtiszt eljegyezte Jovián 
Antal állami elemi iskola igazgató kedves, 
szép leányát Klotildot. Gratulálunk I

— A kolozsvári reform, collégiumnak 
mintegy 40 tanulója, két tanár kíséretében 
f. év március 27-én reggel a bánya meg­
tekintésére városunkba érkezett, s még az 
nap visszautaztak.

— A József kir. herceg szanatórium 
egyesület hálája és elismerése jeléül a múlt 
hetekben szép emlékéremmel lepte meg 
Dr Ambrus Pálnét a szegénysorsu tüdő­
betegek iránt tanúsított tevékenységeiért. 
Az emlékérmet Auguszta kir. hercegnő 
rendelkezéséből Lukács György főispán 
egyesületi elnök küldötte meg a kitüntetett 
úrasszonynak igen szép levél kíséretében.

— Az „Erzsébet Egyesület“, mint ér­
tesülünk, folyó évi április hó 17-én hely­
beli műkedvelők közreműködésével a „Tél 
tündére“ cimü látványos daljátékot szán­
dékszik előadni, mely darabot nem rég 
közönségünk előtt már bemutatott. Nagyon 
szép, de kár, hogy nem valami más, újabb 
daljátékot vagy színdarabot vesznek elő, 
hiszen .annyi van s ma már olcsón lehet 
szerezni ilyesmiket, a melyek inkább von- 
zanák a mi kis közönségünket, mint az a 
mit egyszer már látott.

— Támogassuk a Kossuth-muzeumot. 
1848-ra örökké vissza emlékezik a magyar. 
Nagy idők voltak azok és nagy emberek 
a megteremtői. Áhítattal, kegyelettel kell 
tekintenünk mindenre, ami arra az időkre 
emlékeztet. Meg kell becsülnünk e nem­
zeti küzdelmünkből ránk maradt emléktár­
gyakat, melyek egy szebb jövő kivivására 
serkentenek bennünket. És mi mégsem 
adjuk meg ezen szent emléktárgyak leg­
gazdagabb tárházának a Kossuth Muzeum- 
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nak azt a mi magasztos hivatásánál fogva 
megilletné. Hivatalos közegeink sem teszik 
meg kötelességüket. A múltban a Bánffy, 
Szél, Tisza, sőt a Fehérváry-kormány is 
támogatta a Kossuth-Muzeumot, csak a 
mai nemzeti kormány nem tesz érdekében 
semmit. Ezért fordulunk a hazafias magyar 
társadalomhoz, — amelybe összes remé­
nyünket helyezzük — hogy a Muzeum ki­
adványainak vásárlásával a Kossuth-Mu- 
zeumot. 10 korona ellenében megküldjük 
Hoek János : „Rákócziné c. diszmüvétjta mo- 
gassa melyből 20 K szalon kiadás is van. 
100—150 koronáért megküldjük a „Kossuth j 
Lajos azt üzente“ című hatalmas képet, 
mely 170 cm. szélességével és 130 cm. 
magasságával a legnagyobb színes olaj­
nyomat a kontinensen. A 100 koronás kép | 
egyszerű keretű, a 150 koronás arasznyi ~ 
széles díszes aranykeretben van. Tárgya | 
fenséges, kivitele ehez méltó. Ezeket ren- í 
deljék meg és a Kossuth-Muzeum e lég- í 
értékesebb nemzeti gyűjteményünk meg | 
lesz mentve, mely Budapesten, VII. kerü- ș 
let, Népszinház-utcza 23. szám alatt van. í

— A magyar-csesztvei román ifjúság í 
a román pap vezetésével husvét másod- ■ 
napján a Steinberger-féle vendéglőben a | 
templomuk felépítése költségei fedezésére | 
táncmulatságot rendez. Ezen hírünkkel 
kapcsolatban még arról is értesültünk, hogy 
a marosujvári oláh ifjúság is szintén hus­
vét másodnapján az Uradalmi vendéglő­
ben műkedvelői előadással egybekötött 
táncmulatságot fog rendezni. Hogy mulat­
ságot rendeznek, az ellen még nem lenne 
kifogásunk, de a mi derék műkedvelőink­
kel egyszerre ők is műkedvelői előadást 
rendezzenek s hozzá még oláh nyelven, 
azt már hazafiasságunkkal összeegyezhető- 
nek nem találjuk. Bizton reméljük, hogy 
hazafias főszolgabiránk ezen — az oláh 
nyelv ápolását célzó — műkedvelői elő­
adás megtartásához az engedélyt nem 
fogja megadni.

— Betörések Marosludason. Folyó hó 
20-án ismeretlen tettesek a Deutsch Ármin 
marosludasi nagy tőzsde üzletét feltörték, 
8 nagymennyiségű árut loptak el. A csendőr­
ség széles körű nyomozatot indított a 
tettesek kézrekeritésére. Még az első betörés 
tetteseit meg sem találták, már is újabb 
betörést jelent marosludasi tudósítónk. 
Csütörtökön éjjel ugyancsak ismeretlen 
tettesek a Hirsch Izrael gabona üzletét 
törték fel s dacára, hogy a csendőrség vár- 
megyeszerte megindította a nyomozatot, 
még mindezideig nem sikerült nyomára 
jutni a tetteseknek.

— A fösvény beteg. Egy éltes és na­
gyon fukar asszonyról szól ez a történet, 
akit széles körben ismernek arról a tulaj­
donságáról, hogy mindenről lehetőleg in­
gyen szeret gondoskodni. Legjobban az 

orvosi számláktól irtózik és ezért régi módi 
olcsó háziszerekkel szokta magát gyógyít- 
gatni. Az idei viszontagságos téli időjárás 
megviselte az ő egészségit is. Makacs 
meghűlés gyötri, amelyből a legkipróbál- 
tabb eszközökkel sem tud megszabadulni. 
Tanácsok végett sorra járta a barátnőit 
és az egyiket, egy orvos feleségét olyan­
kor látogatta meg, amikor otthon volt a 
férje is, akihez a beszélgetés közben a 
következő ártatlan kérdést intézte:

— Mondja csak kedves doktor ur, 
mit tesz ön, ha erősen meg van hülve ?

Az orvos nem akart díjtalan taná­
csot adni a takarékos hölgynek és ezért 

; ezt felelte:
— Köhögök.
— Duellum a tehenek közt. A múlt 

héten Magyarcsesztvén érdekes, de a gaz­
dájukra nézve szomorú párbajt vívott két, 
máskülömben jámbor háziállat. Asztalos 
Kándin erdőpásztor kihajtotta marháit az 
itatóhoz, de a kutnál két tehene valami 
felett összekülömbözött, szarvra mentek 
minden lovagiassági szabályok figyelembe 
vétele nélkül, s mert a „Bimbó“ erősebb 
lévén, belökte társát a kútba, úgy, hogy 
onnan a szegényt csak csiga segélyével 
tudták kiemelni, és az odaérkezők csak a 
beállott megdöglést konstatálhatták rajta. 
Asztalos kára annál érzékenyebb, mert a 
kutbafult tehenével nemrég nyert első, 50 
koronás dijat a magyarbükkösi tenyész- 
kiállitáson.

— Tud ám táncolni. Gárdonyi Géza 
és Göre Gábor eseteihez méltán sorako­
zik az, amely egy közel fekvő község bí­
rójával és egy tánctanitóval történt. A do­
log azon kezdődött, hogy jól öltözött, jó­
képű fiatalember állított be a községhá­
zára ; itt aztán a biró ur előtt kiteregette 

'i okmányait, bizonyítván, hogy ő tánctanitó, 
I akinek hatósági engedélye van a táncta- 

nitásra. Hogy a biró ur falujában is 
tánciskolát nyithasson, arra jött külön en­
gedélyt kérni. A biró ur azonban gya­
nakvó ember.

— Aztán tud maga táncot tanítani, 
— kérdezte kételkedve. — Hiszen talán 
maga sem tud táncolni ?

— Már hogy ne tudnék I — erősítette 
a szerencsétlen táncmester,

— No, majd megpróbáljuk — mondta 
ki a szentenciát a község ura és módisan 
cifrázva fütyülni kezdett egy nótát. — Hát 
táncolja ezt!

A trnemester nagyot nézett a fura 
kívánságra, de mit tegyen: táncra perdült 
a községháza udvarán és legjobb tudása 
szerint bokázni kezdett a biró uram füty- 
työs nótájára.

— Látom, ezt tudja, de tud-e többet ?

— és uj nótába kezdett a fütyülő községi 
biró.

A táncmester pedig táncolt mógegy- 
szer, még kétszer, mignen az ötödik tánc 
után a biró uram megelégelte a rögtön­
zött táncvizsgát és megadta i?z engedélyt 
a mesternek. És azóta vígan tanit a tánc­
mester ; tanítványa szén számmal van, 
mert hiszen maga a biró uram ajánlja 
mindenfelé, mondván:

— Tud ám ez jól táncolni ! En ma­
gam próbáltam ki.

— Lövöldöző tolvajok. Benedek Farkas, 
miután, birtokát eladta, a belsőségén levő 
épületeket lebontatta, s a lebontott épület­
fák őrzésével Dobokán Miklós felsőujvári 
lakost bízta meg. F. hó 21-én este 8 óra 
tájban, mig egy pár percre eltávozott on­
nan Dobokán, már tolvajok kezdettek ga­
rázdálkodni, s a viszatérő Dobokánt re­
volverlövésekkel akarták elijeszteni, mire 
ez egy kerítés mellé húzódott. Mikor a 
tolvajok látták, hogy lövéseikkel nem bol­
dogulnak, vasvillákkal támadtak Dobokánra, 
de ekkorra a lövések zajára előkerült Do­
bokán felesége és Lorencz nevű fia, mire 
a tettesek elmenekültek. Sikerült a tettesek­
ben felismerniük Mik Pánfil és Stojka 
János felsőujvári lakosokat. Dobokán több, 
de jelentéktelenebb sérülést szenvedett; a 
tettesektől a revolvereket a rendőrség el­
kobozta.

— Köszönet nyilvánítás. A helybeli 
műkedvelő társulat a „Nők az alkotmány­
ban“ cimü vígjáték előadásának befolyó 
jövedelméből a József kir. herceg szana­
tórium egyesületnek 20 koronát és a hely­
beli Agrár takarékpénztár kirendeltsége 
10 koronát adni szíveskedtek. A midőn 
ezen összeget rendelkezési helyére jutta­
tom el, nem mulaszthatom ezen kegyes 
adományokért hálás köszönetemet nyil­
vánítani. Dr Ambrus Pálné.

— Nyoleszázöt feleség. Mint egy an- 
Igol lap közli, a perssa sah legközelebb 

kellemes meglepetésben részesíti európai 
király és herceg ismerőseit. — A megle­
petés egy vaskos albumból fog állani, a 
mely csapa a sah háremében készü’t fel­
vételt fog tartalmazni.

Ez az aibum valóban ritkaság lesz 
és azonkívül mód felett érdekes is, mert 
bepillantást enged majd a háremek titok­
zatos világába. Hogy épen a sah háreme 
lesz az, a melylyel Európa először ismer­

te kedik meg, azon csak örvendeni lehet, 
mert a sah háremében van nemcsak a leg­
több és a legszebb asszony, hanem fény 
és pompa dolgában is messze felülmúlja a 

’ ez a hárem a többi mohamedán uralkodóét.
A mikor Ali Mirza a királyok királyá­

nak a trónjára ült, első dolga az volt, 
hogy a háremét újjá szervezze. Először is 

í elbocsátotta apjának összes asszonyait és

Legolcsóbb bútor bevásárlási forrás. 

SZÉKELY és RÉTI bútorgyára
Marosvásárhely Főtér 47.

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomásár* hozni, hogy bútor­
üzletünket, mely Erdély legszebb látványossága, ogy nagyobbszabásu 
asztalos műhellyel bővítettük ki és elvállalunk Háló,Ebódlö, Szalon 
és Urlszoba, Szálloda és Ftlrdöberendezések készítését 
a legjutányosabb árak mellett. Óriási választék vas és rézbutorokban, 
szőnyeg, függöny, ágy- és asztalterítők, gyermekkocsik 
é* gyermekszékekben.

Saját elsőrangú kárpitos műhelyünkben el­
vállaljuk a legfinomabb kárpitos munkák elkészítését és különösen 
angol bőrmunkáinkra hívjuk fel a n. é. közönség figyelmét.

Angol bőrgarnitúrák 360 koronától kezdve.
Elvállaljuk menyasszonyi kelengyék szállítását ős készséggel 

mutatjuk be gazdag mintagyüjteményünket.
Meghívásra minden vétel kötelezettsége nélkül személyesen 

odautazunk a rendelmény felvétele végett.
Kérjük a n. ó. közönség szives támogatását és vagyunk

kiváló tisztelettel
216. 1—30 SZÉKELY és RÉTI butorgyárosok.
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egész sereg tisztviselőt azzal bízott meg, | 
hogy válogassák össze háreme számára a 
birodalom legszebb leányait és asszonyait. 
A sah földi menyországában ez idő sze­
rint 805 asszony lakik, legszebbjei a nagy 
perssa birodalomnak, a kiknek egyéb dol­
guk sincs, mint szépségüket ápolni és a 
sahnak tetszeni.

És ezzel a földi édennel akarja a 
sah megismertetni barátait. — Azt, hogy 
egyszerűen egy kis látogatásra hívja őket, 
tiltja a korán : alkalmas kibúvónak kínál­
kozott tehát a fotográfia, a miről a korán­
ban egy árva szó sincs benne.

— Anyakönyvi adatok. Születtek: Bartha 
Györgynek Ferencz, Gerdák Dénesnek 
Anna, Popa Jánosnak Viktória, Csizmás 
Máriának János, Nucz Miklósnak Emil, 
Marossy Györgynek Irma, Muresán Rózá­
nak Mária, Onák Miklósnak halva, Oniga 
Dénesnek Viktória, Biró Gyulának Gyula, 
Józsa Annának Imre, Sebesi Józsefnek 
József, Szabó Ákosnak Bertha, Lup Mik­
lósnak Anna nevű gyermeke.

Meghaltak: Roth Gyula 33 éves, Nukuj 
József 7 hó, Both Albert 42 éves, Vecsernyés 
Sándorné 75 éves, Geiszler Ágoston 76 éves, 
Selmeczy Ottilia 24 napos, Burján Mária 12 
napos, Krisztea Mária 18 hónapos, Szőcs 
Julcsa 1 hó, Indrej Logyiu 1 hó, Murza 
Imre 23 éves.

Hirdetés alatt állanak : Szepesi András 
és Székely Mária. Cálea György és Szőcs 
Zsuzsanna, ifj. Kovács Elek és Olteán Ilona.

— Ifjúsági lapok. Á magyar tanuló 
ifjúságnak ezen egyedüli, irodalmi színvo­
nalon álló lapja ezúttal is rendkívül ér­
dekes, bő tartalommal jelent meg. Bállá 
Miklós, a Petőfi társaság tagja, gyönyörű 
verset irt Kossuthról. Kosztolányi Dezső, 
az ismert iró és költő ragyogó fantáziával 
megirt novellája az ifjú lelkeket magával 
ragadja- Szádecky Lajos, nagynevű tör­
ténetírónk nyomán közli a mádéfalvi ve­
szedelem hiteles történetét. Igen tanulsá- 
ges Sven Hédin tibeti utazásának ismer­
tetése. A sakkrovatot a magyar sakk 
atyamestere, Marócy Géza vezeti; a sport­
rovatot kiváló sportemberünk, Vámos Soma 
szerkeszti. Állandó rovatai mind az ifjú­
ság lelki világának megfelelő, érdekes és 
tanulságos tartalmúak; ilyenek a Bélyeg­
gyűjtő, Az iskola világából, Irodalom, 
művészet, Fejtörő. Levelesláda (szerkesz­
tői üzenetek). Irodalmi és kézügyességi 
pályázata munkára, nemes versenyre ösz­
tönzi tanuló ifjúságunkat. A szerkesztőség 
valóban kulturális célokat szolgál, amidőn 
fáradságot és költséget nem kiméivé, if­
júságunknak ízlését nemesíti s a káros 
ponyvairodalmi müvek helyett szellemi 
képességüknek megfelelő lapot ad diák­
jaink kezébe. A havonkint háromszor 
megjelenő Ifjúsági Lapok előfizetési ára 
csodálatosan csekély (negyedévre 1 kor. 
20 fill., félévre 2 kor. 40 fill., egész évre 
4 kor 80 fill.,) Egyes szám ára 12 fill. 
Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhi­
vatal, Budapest, V., Nádor-utca 16. szám.

— A magyar királyi államvasutak igaz- 
gatóságától nyert értesítés ^szerint f. évi

március hó 1 tői kezdve Budapest keleti 
pályaudvarról ács. k. osztrák államvasutak 
Feldbach, Gleisdorf és Graz SB—K. K. Stb. 
állomására Győrön, Fehringen át a ma­
gyar királyi államvasutak vonalain gyors­
vonaton, a cs. k. osztrák államvasutak vo­
nalain személyvonaton érvényes I. és II. 
oszt, kombinált menetjegyek lépnek életbe 
a következő rendes árakon:

I. oszt. II. oszt. 
Feldbachra 29’00 K 19'20 K
Gleisdorfra 3070 K 20'20 K
Graz S B. K.K. Stb.-ra 33'20 K 2170 K 
Ily menetjegyek a fordított irányban — 
Feldbachról, Gleisdorfról és Graz S. B.— 
K. K. Stb-ról Budapest keleti pályaud­
varra is fognak kiadatni.

— A földosztás. Egy derék, jámbor 
dunántúli falusi gazdaember sokat hallott 
a szocialista népgyüléseken a földosztásról.

Amikor aztán a kataszteri föld mé­
rések folytak a vidéken, a jámbor gazda 
azt hitte, hogy immár elérkezett a meg- 
gigért földosztás ideje.

És csakugyan: a hivatalos felmérés 
után jelentékeny megnagyobbodott a földje. 
A kataszteri mérnök meg is kérdezte:

— No, gazd; uram, megvan-e elé­
gedve a földméréssel ?

— Nem én! — felelte őszintén a 
gazda.

— Hát aztán miért nem? j
— Mert még mindig van szom-

i szódom I . . .
— Az ügyvéd áldozata. Egy szegedvi-

! déki derék gazdát egy hitelezője kapzsi 
ügyvédje segítségével teljesen kiforgatott 
a vagyonkájából.

Az ügyvéd roppant kegyetlenül, em­
bertelenül bánt el a szegény emberrel, sőt 
törvénytelen eszközökkel is élt vele szem­
ben. A községi jegyző világosította fel erről 
a tönkretett gazdát, a mikor már nem volt 
semmije és járt fühöz-fahoz keseregni, pa­
naszkodni.

A jegyző végül azt ajánlotta, hogy 
menjen be Szegedre az ügyvédi kamara 
elnökéhez és tegyen ott panaszt az em­
bertelen ügyvéd ellen. Meg is fogadta a 
tanácsát.

Hosszú lére eresztve elsírta panaszát 
és a végén keserves felindulással tört ki:

— Tessék elhinni, nagyságos uram, 
ez a gazember ügyvéd megérdemli, hogy 
becsukják az ügyvédi kamarába!

— Orvtámadás. Brida György sása- 
vinczai jómódú gazda, volt községi biró 
szerdán éjjel haza felé igyekezett a korcs­
mából. Útközben — nyilván bosszúból, or­
gyilkos szándékkal valaki rálőtt. Szeren­
csére a golyó a karjába furodott s ha sú­
lyos is, de nem életveszélyes sebesülést 
ejtett rajta. A csendőrség megindította a 
nyomozást.

— üj építkezések. Békéscsaba köz­
ség legutóbbi közgyűlése végleg elhatározta 
a kultur-palota felépítését, mihez a közok­
tatásügyi minister 100,000 korona állam­
segélyt engedélyezett.

Nagyszeben város képviselőtestülete t 
elhatározta, hogy Huber Ulrik német mér­

nök tervei szerint 650,000 korona költsé­
gen vízvezetéket létesít a Sánta-hegység 
forrásvizének felhasználásával. Elhatározta 
továbbá, hogy ezen Sántahegyi vizvezeté- 
ket 400.000 korona költségen kibővíti a 
keresztényszigeti határon levő Degneasa 
és Cotoresci szomszédos forrásterületekkel. 
Végre pedig elhatározta, hogy a Siemens 
és Halske budapesti céggel 130,000 kor. 
költségen ozonizáló berendezést létesittet.

A Losoncon létesítendő jegyzői és 
tani tói internátus építését a tavasszal fog­
ják megkezdeni.

Gyerekszáj. A gyerek az életpályák 
és foglalkozások felől egy bizonyos korig 
természetszerűen tájékozatlan. Azonban 
majdnem minden gyereknek egy bizonyos 
csekély disztinkciója mégis van abban a szűk 
körben, melybe édes atyja hivatala, foglal­
kozása, állása tartozik. Erre kérdezősködései 
s a családi körben hallott beszélgetések 
révén tesz szert és ez az ismerete aztán 
bizonyos önérzetes tudattá jegecesedve 
mélyen bevésődik leikébe.

Egy idevágó kis iskolai sóvirág juttatja 
ezt eszünkbe.,

A napokban egyik vidéki iskolába 
magas látogató érkezett, ki a gyerekeket 
vizsgáló tanító bácsit is szokta vizsgálni, 
de a ki azért olyan igaz szeretettel cseveg 
el a rábámuló apróságokkal . . .

A vendég bácsi ép az első elemi fiú­
osztálynak beszéd- és értelem gyakorlat 
órájára toppant be s menten ő is 
gyakoroltatni kezdte társalgásával a fejlődő 
agy velők értelmét.

Többek között azt akarta megtudni 
a gyerekektől, vájjon tudják-e, hogy milyen 
(felekezeti, vagy állami) iskolába járnak, 
van-e erről fogalmuk. E végből a világot 
mozgató őserőt, a pénzt vette kiindulási 
pontul. Azt kérdezte a gyerekektől 
„tudjátok-e fiaim, hogy a tanító bácsikat 
és néniket ki fizeti, ki adja nekik a 
fizetést?“ . . . (így akarván az iskola 
állami vagy egyházi jellegére rávezetni). 
A gyerekek tudatlanul bámultak szerte- 
széjjel, de nem válaszoltak. Egyszerre csak 
egy kis édesen borzos fejű, fitos orrú fiúcska 
— a m. kir. adóellenőr fia —- felugrik az 
első padban s székely vérre valló büszke 
önérzettel vágja oda a bácsinak :

— Én tudom 1 . . .
— Nos, hát ki fizeti ?
— Hát az én édes apám I . . . .
— Gyomorbajokat és minden oly bajt, 

mely erjedéssel van egybekötve, leggyor­
sabban és legbiztosabban a téljesen ártal­
matlan „Sirolin Roche* gyógyítja, mely a 
bükkfakátrány rég elismert gyógyhatásúit 
tartalmazza annak kellemetlen ize nélkül. 
Méregtelen, nem izgató és jóizü- A gyógy­
szertárakban kapható.

— Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés, 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kap­
ható a szab. Hattyú gyógyszertár által 
Majna, Frankfurt.

BANK SZOLGA
kerestetik. Föltétel: Írni és olvasni tudás.

> Igazol vány os kiszolgált csendőrök előnyben 
‘ részesülnek. Pályázni kívánó sajátkezüleg irt 
| okmányokkal felszerelt kérését benyujthatj a

Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság 
ih—hh Marosvjviri fiókiotézetéhei. mhhbbsb

KIADÓ:
F Ö S S y JÓZSEF.

ah • d. É- r | ' Mindennerntí iskolai- ügyvédi-, jegyzői nyomtatva-

iM O O i BW ISI O O O Ol® nyok jutányos árban kaphatók F (J SS Y J. könyv-

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutónyoa áfbao és gyorsan kéaaiüetaek.
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Gyomor betegeknek
kis üstön főtt valódi

SEPRŐ pálinkámat 
ajánlom. I liter I f. 20 kr. Valódiságáért 
kezességet vállalok tisztelettel

tílDÁLY JAKAB 
vendéglős.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthory-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktáromat 
és cementtstö-oserép raktáromat, mely 
cementcserepek a modern technika leg­
újabb gépeivel felszerelt gyáramban ké­
szülnek és a melyek erőssége, tart: f ága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb tr ? nő 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I-ső minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, kátrány fedöpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyf, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, ehevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhivni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel egy üveggyárral 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat ; 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri
Fischer Izgák,

kereskedő Marosujvároű. i

fi i F
IW saját magát 
= vagy gyermekeit 

KÖHÖGÉS 
rekedtség, kattarus, elnyálkásodás és 
görcsös szamárhuruttól megszabadítani 
akar, használja az orvosilag kipróbált 

és ajánlott 9 1—36 

Kaiser-fóie
MELL KARAMELLÁKAT 

EEAA a 3 fenyő védJegygyel köz- DDUU jegyzőileg igazolt bizonyít- 
‘ vány tanúsítja gyógyhatásút. 

Csomagja 20 és 40 üli. Dobozza 80 fill.
r Kapható: 9

GÁL BÉLA gyógyszertárában 
183. Marosujvárt. 1—24.

Nagy porcelán raktári

Olcsón és lói vásárolni csakis

Aranyospolyáni mümalmi liszt nagyraktára!

w meszelők, I. rendű szap- 

» panok és gyertyák*/finom 
R petróleum és császár- 

W olaj. Legjobb kávé és 
w kávépótlékok, mindenféle 

X porcelán és üvegáruk.
'"■■■"■ - ' —"

| ♦ TISZTA KISZOLGÁLÁS!

LISZT-, FŰSZER-, PORCELÁN- ÉS VEGYESÁRU KERESKEDÉSÉBEN 

MAROSUJVÁR, (MIKÓ-UTCA) lehet.
MINDIG FRISS MINŐSÉGBEN RAKTÁRON VAN:
Aranyospolyáni hengermű 
malmi liszt és derce, min­
dennemű hüvelyes áruk. 
Naponta friss élesztő. 
Fűszer és csemege áruk: 
cukor, cukorkák és 
chocoiádék, ecsetek és

GYORS, PONTOS ÉS $
 Zn

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy 
m egérkezte k~—— 

a tavaszi és nyári szövet újdonságok.
Nagy raktárt tartok a legújabb hazai, angol és franczia szövetekből, me­
lyeket a legújabb divat szerint választottam és bármely időközben meg- 

111 tekinthetők és kiválaszthatók. ■ 1
Felelősséget vállalok, hogy a ruhák a legújabb divat szerint és a legjobb munkával készülnek.

Főelvem a gyors és pontos kiszolgálás, jutányos árak és kedvező fize-
—.... '■ 1 tési feltételek mellett. 1
Nagybecsű megrendeléseit továbbra is kérve maradok teljes tisztelettel

SALAMON SÁMUEL férfi-szabó, 
Marosujvár, Csesztve-utcza 20. szám.

MONO^TOI^I CZELL SÖR. 1®

in
ka

.

Szives tudomására adom t. vevő körömnek, hogy az annyira -H

CL kedvelt GYOROKMÉNESI BOROM már elfogyott és most van szeren- 5
Os- cx o csém ajánlani az előbbinél híresebb s

cn 
cö 
N
<n

Magyarád-hegyaljai asML boromat,

Van

amely jó zamatjánál fogva, az előbbitől kitűnik. —
1 liter 32 kr., 1O liter vételnél 30 kr.c :o Tisztelettel 33

<z> GIDÁLY JAKAB a05»
& központi vendéglő bérlője.

• | MAGYARÁD-HEGYALJAI BOR. O

A t. közönség b. figyelmébe ajánlom pincém­
ből kihordva: tiszta finomított Straetz-féle SZESZT, 
KŐBÁNYAI ÉS MAROS - VÁSÁRHELYI SÖRÖKET, 
FINOM LIKŐRT. Továbbá a legfinomabb

RUMOT
és kiváló minőségű

BORAIMAT
Megjegyezni kívánom, hogy boraim Gróf 

Teleki Ádám pincéjéből valók, valódiságáért sza­
vatolok.

A n. é. közönség pártfogását kéri
Tisztelettel Jónás Izidor.
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ROSSZ SyOMOR 
KÉSZ NYOMOR!

Természetes következménye: állandó 
étvágytalanság, gyomorfájás, hányin­
ger, emésztési zavarok, fejfájás stb. 
Ezek ellen biztos segélyt nyújtanak 

az orvosi'ag kipróbált

KAISEE*
Fodormenta karamellák.

Éltető hatású, emésztés előmozdító és 
gyomorerősitő szer.

Csomagja 20 és 40 fillér.
Kapható :

GÁL BÉLA, i 

gyógyszertárában

Legolcsóbb beszerzési forrás I!

Telefon szám: 36.

!

Papp Miklós
vas-, szerszám- és filszerkeresicedése

T011IU, FÖTtíK.

A legnagyobb raktárt tart gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,lán- 
czok, épület és butorvasa- 

I lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindely sze­

gekben stb« 2 1—52

Ajánlja : 
melegítő és főző kemenczéit, 

1| valamint a hozzá tartozó részek

>sagy választékát.

A világhírű John-féle teltgözü 

mosóíjépeRelárusitási 
helye.

I í Pontos kiszolgálás 1 1
1 1-62

, ---............ ... ........... -
IHJ Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Legjutányosabb árak jegyzéke!
Fekete szalon öltözék
Zakó öltözék . . . .
Übercziher angol sza­

bással ...................
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . , .

Színes pantallók . . . 
Lovagló britehes nadrág 
KamáBli.........................
Urasági libériák . . .
Télikabát....................

25 írttól 75 írtig
18 írttól 45 írtig

18 írttól 45 írtig

6 írttól 12 írtig
6 írttól 15 írtig
8 írttól 16 írtig
4 írttól 10 írtig

18 írttól 45 írtig
25 írttól 90 írtig

Katonai egyenruhákat a legjutányo­
sabb árakban készítek.

Xülónösen felhívom a figyelmet, hegy a legnjabb 
üvatanbáa ueriat — a kabátok vattáaáa nélkül 

készülnek.

F8. 1-25

igy elemi
Szőlöoltványt, szölővesszőt ne rendeljen addig, mig 
tőlem árjegyzéket nem kér 1 Gyökeres oltványok 
ezre 140 korona, Delaware ezre 100 korona.

Czim :

Szigyártó Nagy Mihály Felsosegesd, Somogymegye

I

Nagy deszkaraktár!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a jó 
hírnévnek örvendő

deszka, épületi a ég lécraktáromat 
a mai napon kibővítettem és állandóan nagy raktárt tartok: Zsendely, fedő­
cserép, Beocsini portland-cement, lemezfedőpapir, oltott és oltatlan mészböl és oly 
helyzetben vagyok, hogy árakban bármily céggel versenyezhetek-

Raktárom a Vágóhid-utca 4. szám alatt van.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását továbbra is kéri

tisztelettel

289 1-52’ SIMON H. mÍTrosujvar.

Oltott és oltatlan mészraktár!

LEGNA6Y0BBSZÖLÖ0LTYÁBYMM
AZ AtAMl FELÜGYaET MEÜsETT LÉTE5ŰIT

MILLENNIUM) 
' TELEP 

»EYŐiZ 
T©J?Q?áTÁL M.

TERJEDELME 5G0OT.M 
-KÉSZLET SOK MILUá 
AtyEfiYZÚÍ INGYEN

MHJLEMM1UMTELEPEN-VCTTEM MILLEHNIUMTELEPENVETTEM

Van szerencsém a t, városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő 

Férfi-szabó dIVRTTERMET 
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállításokon 
aranyérderaekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgálni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: diszk­
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
('A kir. törvényszékkel szemben.) angol férflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tok — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel állandó összeköttetést létesítettem. 

Levélben! nagybecsű meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.
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8.  MAROáUJVAR- 1909. április 1.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy lakásom 1909. április 1-től kezdve 
Csongva-utoa 80. Sí. Rusz-féle házban van.

Tisztelettel
MAKÓ KÁROLY 
kér. kéményseprő-mester.

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi 

ERŐ
SÓSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti magában, amit egy 
igazán jó és hatásos háziszertöl várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és bőrápolószer.
— Szükséges minden háztartásban. —

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., 1 és 
2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után 

KOSMOS IaboFatouiam GYŐR.
Kapható:

GÁL BÉLA gyógy szertárában.

MaáyaP királyi államvasutak, 
Üzletvezetőség Kolozsvárit.

1424—909. szám.
IV.

Versenytárgyalási hirdetés.
A magyar királyi államvasutak kolozsvári 

üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet a m. 
kir. államvasutak Segesvár állomásán létesitend ő 
fütőházi vízvezeték és vizállomási vízvezetékek 
szállítására és felszerelésére.

A tervek, az ajánlati minta ős az egység- 
árjegyzők tervezete, valamint a munkák végre­
hajtásához kötött feltételek a magyar királyi 
államvasutak kolozsvári üzletvezetőségo vontatási 
osztályánál (Bocskay tér 4 sz. II. emelet 53 ajtó sz.) 

a hivatalos órák alatt megtekinthők és ugyanott az 
ajánlattételhez szükséges nyomtatványok díjtalanul 
megszerezhetők.

Az ajánlatot, valamint a hozzá tartozó mel­
lékleteket szabályszerű okmánybélyeggel kell el­
látni, az ajánlatot és mellékleteit két tanú előtte- 

mezése mellett alá kell írni és az ajánlatot mel­
lékleteivel pecséttel ellátott fonallal kell össze­
fűzni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot és mel­
lékleteit pecséttel lezárt sértetlen borítékban kell 
elhelyezni ős legkésőbben 1909. április hó 
9-ig déli 12 óráig a magyar királyi állam­
vasutak kolozsvári üzletvezetőségének titkárságá­
nál közvetlenül vagy posta utján beküldeni.

Az ajánlat boritékát következő felírással kell 
ellátni :

»Ajánlat az 1424/909. IV. számú versenytár­
gyalási hirdetésben kiirt munkálatokra“.

Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanáDtaz általa 
ajánlott végösszeg 5 százalékát készpénzben, vagy 
biztositőkkőpen értékpapírokban hivatkozással a 
jelen hirdetés számára legkésőbben az ajánlat be­
nyújtását megelőző napon vagyis 1909. évi április 
hó 8-án délután 1 óráig a magyar királyi állam­
vasutak kolozsvári üzletvezetőségőnek gyüjtőpénz- 
tárába (Bocskay tér 4 sz. földszint) letenni.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz 
nem csatolandó.

Az értékpapírokat a budapesti áru és érték­
tőzsdén legutóbb jegyzett, de a névértéket meg 
nem haladó árfolyam szerint számítják.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel le­
zárt sértetlen borítékba elhelyezett ős az összes 
munkákra tett ajánlatokat fogunk tárgyalás alá 
venni.

Bánatpénz nélkül vagy elkésve benyújtott, 
valamint az olyan ajánlatokat, melyeket nem az 
előirt módon tesznek, vagy a melyből valamely 
melléklet hiányzik, nem veszünk figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1909. évi április 
hó 10-én déli 12 órakor fogjuk felbontani, a mikor 
az ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen le­
hetnek.

Az ajánlatok felett 1909, évi május hó 1-ig 
történik döntős és ajánlattevők ajánlataikkal ezen 
időpontig kötelezettségben maradnak.

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó ipari 
munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel nem 
bírnak, kötelesek ajánlatukban ily ipari képesítés­
sel biró megbízottat megnevezni.

Az ajánlattevőnek, vagy megbízottjának ipari 
képesítésére és a cég bejegyzésére vonatkozó ada­
tok az ajánlatokban felemlitendők és igazolandók.

Azon ajánlattevők, kik a magyar királyi ál­
lamvasutak kolozsvári üzletvezetősőgőve 1 ezideig 
üzleti'összeköttetésben még nem állottak, illetőleg 
előtte ismeretlenek, tartoznak szállító ké­
pességüket ős megbízhatóságukat azon kereske­
delmi és iparkamara bizonylatával igazolni, a mely­
hez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Alólirott üzletvezetőség fentartja magának 
azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az 
ajánlati árakra való tekintet nőikül szabadon vá­
laszthasson.

Kolozsvár, 1909. évi március hó.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik)

Szám 497—909. tkvi.

ÁRVERÉSI HIRPETMÉNyi KIVONAT.

A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, miszerint Kocsis Lőrinc az: 
Istváné végrehajtató részére a gyulafehérvári kir. 
tszék, marosujvári kir. jbiróság területéhez tar­
tozó Ózd község határában fekvő s a 364 sztjkv- 
ben felvett A -|- 1 rdsz. 220/1, hrsz. szántóból 
3/18. rész jutalékra 22 K 14 öli. 2 rdsz. 567/2. 
hrsz. kaszálóból 3/18. rész jutalékra 1 K 44 fill. 
az ózdi 376. sz. tjkvben felvett A -f- 1 rdsz. 
1677/1. hrsz. szántóból 13/18. rész jutalékra 33 K 
16 fill, az ózdi 32. sz. tjkvben felvett ingatlanok­
ból 21/66-od rész jutalékra és pedig A 1 rdsz. 
64/2. 65. hrsz. belsőségre 43 K 90 fill. 3 rdsz. 
248/2. hrsz. szántóra 11 K 98 fill. 5 rdsz. 287/13. 
hrsz. kaszálóra 5 K 68 fill. 7 rdsz. 823/2. hrsz. 
kaszálóra 9 K 18 f. 8 rdsz. 349., 350. hrsz. szántó 
ős kaszálóra 18 K 42 f. 9 rdsz. 422/32.:hrsz. erdőre 
21 K 64 fill. 10 rdsz. 462. 463. hrsz. kaszálóra 42 
K 92 fill. 14 rdsz. 947/3. hrsz. szántóra 4 K 76 f. 
15 rdsz. 958/13. hrsz. kaszálóra 3 K 16 fill. 16 
rdsz. 958/6. hrsz. kaszálóra 92 fill. 17 rdsz. 
980/1. hrsz. erdőre 3 K 16 fill. 18 rdsz. 1022/2. 
hrsz. kaszálóra 6 korona 30 fillér. 19 rdsz. 
1039/1. hrsz. kaszálóra 5 K 12 fill. 20 
rdsz. 1041/15. hrsz. kaszálóra 4 K 14 fii). 21. rdsz. 
1081/1. hrsz. szántóra 1 K 54 fii). 22 rdsz.
1146/31. hrsz. legelőre 6 K 66 fill. 23 rdsz.
1166/2. 1179/1. hrsz. szántóra 12 K 4 fill. 24 rdsz. 
1198/2. hrsz. szántóra 5 K 66 fill. 25 rdsz. 1275., 
1276., 1277/1. hrsz. szántóra 57 K 54 fill. 26 rdsz. 
1405. hrsz. szántóra 7 K 64 fill. 27 rdsz. 1621. 
hrsz. szőlőre 135 K 52 fill. 28 rdsz. 1627/2.

j hrsz. szőlőre 110 K 4 fill. 30 rdsz. 1856/1. hrsz. 
szőlőre 52 K 78 fill. 31 rdsz. 1878/2. hrsz. szőlőre 

í 24 K 78 fill. 32 rdsz. 1881. 1882. hrsz. szőlő és 
i legelőre 23 K 80 fiillérben ezennel megállapított 
; kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
s fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi ápr. 
■ hó 24-ik napján d. e. 10 órakor Ózd községben 

a község házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási ár 2/3-án alul nem 
fognak eladatni.

Arverozni szándékozók a kir. kincstár ki­
vételével tartoznak az ingatlanok becsárának 
100/o-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42.
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t,-c. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyez őséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Árverési vevő köteles a bánatpénzt a meg­
ígért vételár 100/o-ig kiegészíteni.

Marosujvár, 1909. évi febr. hó 13-án.
A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Csegezl Gyula,
kir. jbiró.

| Fegyverek, revolverek W 30—50 százalékkal
olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentVe legújabb árjegyzékemet Ci
ÍO 
IG
10
10

dúsHalászati, vadászati, torna, vívó és egyéb sportcikkekből állandóan 
raktár.

Lap tulajdonos: FÜSSY JÓZSEF Nyomatott Füssy Jóssef könyvnyomdájában Tordán.

fegyver és sportcikkek üzlete.

Budapest WII. Rákóczy~ut 6.
•k vidékre.
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